

碧桃、山胡椒、大樱桃……绿染春山

崂山区开展一系列丰富多彩的植树节活动

本报3月12日讯 12日，崂山区全区联动，社会各界广泛参与，共同开展了一系列丰富多彩的植树节活动。大家以实际行动践行绿色发展理念，为崂山增添了一抹抹新绿，共绘一幅幅生动的生态画卷。

金家岭街道在午山二小区西侧广场开展植树活动。大家分工明确，合作默契，从挥锹挖土、培土浇水到加固树苗，一气呵成，种下20棵碧桃树和85棵山胡椒树。

中韩街道爱丁堡社区文明实践站与山东实华天然气有限公司联合举办了植树节活动，共种植50株树苗，涵盖桂花、月季等品种。参与活动的居民兴奋地表示：“能亲手种下小树苗，感觉特别有意义。”

沙子口街道组织党员干部、护林员、志愿者等在福海园开展义务植树活动，为街道增绿添彩。大家三五成群，挥锹铲土、扶苗填坑、提桶浇水。专业人员及时进行了全面检查和养护，确保树苗的成活率，共种下白皮松、女贞等



崂山风景区护林防火队员开展春日植绿行动。景区供图

各类苗木300余株，为街道增添一片“党建同心林”。

北宅街道新时代文明实践所联合下葛场村、恒星科技学院开展了文化

“两创”植树节特别活动。大学生志愿者与村民自发结成“忘年组”，栽种了30余棵樱花黄蜜树和改良大樱桃树。

崂山区自然资源局向全区广大居民和社会各界发出了全民义务植树倡议书，弘扬绿色文化，引导更多人加入到绿色行动中，用实际行动宣传植树造林的重要性和必要性。

崂山风景名胜区管理局在流清小平岗区域组织开展义务植树活动，党员干部、职工代表等70余人参加。经过一上午的劳作，共栽植红楠、花楸、野茉莉等400余株，并挂牌20余个。

崂山区城市管理局组织党员干部前往虚拟现实产业园北侧山头公园，开展“植树添新绿 共建美家园”主题党日活动，积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念，为建设美丽崂山贡献自己的力量。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心 通讯员 周义晶
王浩 侯昕）

新栽树吃营养土喝再生水

为岛城添一抹“生态绿”

我市多部门开展义务植树活动

12日上午，青岛水务集团环境公司团委联合市南区浮山保护管理分中心，在浮山森林公园开展“共建环保公益林”志愿服务活动。值得一提的是，本次植树采用的营养土和再生水，均由生活污水经深度处理后加工产生，营养土富含有机质和微生物，能够有效改善土壤结构；再生水经过深度处理，水质优良，可用于绿化灌溉。这样的循环利用模式，不仅提高了树木的成活率，也向市民展示了绿色低碳的生态理念。植树现场特别设置了“碳中和”计算展示牌，志愿者们通过计算每棵树的减碳贡献，统计并填写本次植树活动的碳汇量。“一棵成年树一年大约可以吸收18千克的二氧化碳，我们今天种了50棵

树，相当于未来可减少约900千克/年的碳排放。”在得出最终数据后，大家纷纷在展牌上签名留念，共同见证这场环保行动的成果。

“我们种下一棵树，就应该为它提供一个干净的生长环境。”植树活动结束后，志愿者们并未停下脚步，而是拿起垃圾夹、垃圾袋，沿着公园步道展开垃圾清理行动。在大家的共同努力下，浮山森林公园的环境变得更加整洁。作为青岛最大的再生水利用国企，青岛水务集团环境公司近年来累计为李村河河道生态补水3.16亿吨，2024年以来新增18个补水站，不断扩大再生水在工业及城市绿化领域的应用范围，助力美丽青岛建设。

另一边，公交崂山五分公司志愿者携手辽源路街道辽阳西路社区和海安幼儿园，共同开展“‘绿’动童心 共绘春之约”植树活动。为确保植树活动顺利进行，志愿者们事先精心准备了铁锹、树苗、小铲子和小水桶等。现场，志愿者们挥动铁锹、挖坑放树，动作娴熟而有力。在大家的共同努力下，树苗很快就栽种完毕。“每年植树节，我们志愿者都会参加植树活动，今年我们和小朋友一起植树，在精心播种绿色的同时也种下了希望，为建设绿色家园做出了自己的贡献。”志愿者王灵军说道。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中 摄影报道）



新栽树吃上营养土、喝起再生水。

本报3月12日讯 12日，我市多部门开展多种形式的义务植树活动，为城市增添绿色。其中，新栽树吃上营养土、喝起再生水的环保做法，让植树活动绿色更足。

生态共筑添新“绿” 岛城多部门携手植绿护生态

一期山顶公园曾经是一处生活垃圾填埋山，双方通过深入学习垃圾填埋作业的历史变迁、当前填埋堆体的运营维护及飞灰填埋作业情况，全面了解城市生活垃圾处置工作。市固体废弃物处置有限责任公司作为美丽青岛的“消

化器”，承担着市区垃圾处置的重任。座谈会上，联建双方围绕运行管理、应急处置、无废园区创建等关键议题深入交流，分享经验、碰撞思想，为双方在生态环境领域的深度协作搭建起了桥梁。

通过此次活动，为两部门搭建起一

个沟通的载体和平台。下一步，联建双方将发挥各自优势、推动共同发展，形成互补共赢的良好合作格局，为打造宜居宜业的生态城市贡献力量。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中）

“刷单”挣快钱？被忽悠买了82张储值卡……

警方通过案例提醒市民提高警惕

本报3月12日讯 一名男子想通过“刷单”挣快钱，却被“客服”以各种理由忽悠，一次性购买了82张消费储值卡，最终被骗走了4万多元。3月12日，李沧警方公布了近期发生的一起案例，提醒市民提高警惕。

2月26日，市民李先生收到一个快递，快递盒内装有一张广告单，声称可以通过“刷单”赚钱。李先生用社交软件扫描广告单上的二维码后，添加“客服”为好友，对方邀请李先生“刷单”。李先生按照对方指引，下载了一款“刷单”App。做了几单任务后，App提示“账号异常”，客服告诉李先生，需要“修复账号”。

李先生按照对方的指示，购买了82张面额为500元的消费储值卡，并将储值卡的防伪层刮开，拍照给对方发

去。随后，“客服人员”告知李先生，因为他操作失误造成数据异常，还需要再购买5万元的消费储值卡“修复账号”。李先生意识到自己被骗，迅速报警。

办案民警提醒，这是一起典型的“网络交友+刷单”连环套诈骗。不法分子添加受害人为好友后，诱导对方下载诈骗软件，声称要带受害人“刷单”。不法分子先以小额返利取信于受害人，之后以“系统故障、数据错误、操作失误”等借口，诱使受害人加大转账金额。不法分子抓住受害人不舍得放弃已投入资金的心理，诱导对方不断转账，指定对方购买大量不记名的消费储值卡。“获得卡号和密码后，不法分子会立刻通过消费来洗白非法资金。”办案民警提醒市民，不要随意点击陌生网站、链

接，不要在应用商店或官方渠道外下载软件。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 刘卓毅 通讯员 李登程）

市区	
今天	晴
南风3-5级	6℃~12℃
明天	阴
东北风3-5级	6℃~11℃
明天	
崂山	阴 6℃~12℃
即墨	阴 4℃~12℃
胶州	阴 5℃~13℃
黄岛	阴 5℃~11℃
莱西	阴 4℃~15℃
平度	阴 5℃~15℃



受害人和“客服”的聊天记录。